

结束世锦赛顶级组之旅

中国女冰明确努力方向

本报记者 田洁

北京时间4月10日，2024国际冰联女子冰球世锦赛顶级组结束了小组赛的全部争夺，A组美国队、加拿大队、捷克队、芬兰队和瑞士队排名1至5位，B组在经历了两场生死战后确定了最终排位，背水一战的日本队3比0战胜丹麦队保住顶级组位置，中国队在负于德国队后失去保组机会，和丹麦队同返甲级A组。中国队尽管遭遇降级，但在本届世锦赛的表现可圈可点，年轻球员经受了锻炼，收获了成长，中国冰球也明确了努力方向。

年轻球员经受考验

去年世锦赛升组成功时阵中多名主力本届赛事未能回归，十余名U18球员被征召入队，世锦赛开赛之前中国队并不被外界看好。然而中国队在时隔15年再次登上顶级组赛场的首场比赛对阵日本队打出漂亮反击战，爆发出本届世锦赛第一个冷门，收获2分争得保组希望。4场小组赛中，中国队虽然实力逊于对手，但两次将比赛拖入任意球决胜阶段，顽强拼搏、敢打敢拼令对手不能小觑，年轻球员成为中国冰球未来发展的新希望。

在赛场上度过18岁生日的门将詹

佳慧是中国队在本届赛事上的最大收获。首场比赛，日本队轰出52记有效射门，詹佳慧封堵住50次，以96.15%的守门成功率一战成名。在任意球阶段，詹佳慧更是冷静发挥，将日本队射出的4粒任意球全部封挡在球门之外，帮助中国队获得一场宝贵胜利。面对丹麦队和德国队，詹佳慧共做出74次成功扑救，让两场比赛的分差长时间保持在可追赶的范围之内。特别是在最后一场与德国队的比赛中，詹佳慧冷静面对对手施射的一记任意球，并未被对手的假动作所迷惑，反而让对手出现失误。

除了詹佳慧，中国队另外还有11名球员是U18适龄球员，参加了今年在荷兰进行的女子冰球U18世锦赛乙级A组的比赛，并全胜升组。詹佳慧、王佳欣和吴思嘉还参加了去年的世锦赛甲级A组比赛，并随队成功升组。其余9名年轻球员均是第一次代表国家队站在成年组世锦赛的舞台之上。除了世锦赛，这些年轻球员还在“十四冬”青年组和第一届中国女子职业冰球联赛得到磨炼，赛季的总场次已经多于同组的日本、德国和丹麦队。她们如今最需要的是进一步积累大赛经验、磨炼技术和心态、提高比赛中的调整能力以及按照教练的

战术纪律来执行比赛的能力。这样的考验对她们来说无疑是成长道路上的宝贵经验。

老将表现可圈可点

中国队阵容中还有11名队员经历了2022年冬奥会和去年世锦赛甲级A组的考验，其中有9名球员经历了两个赛季的加拿大女子冰球联赛、两个赛季的俄罗斯女子冰球联赛和一个赛季中国女子冰球职业联赛的训练和比赛，经验比较丰富。职业化的训练和管理让她们近年来成长迅速并延长了职业生涯。于柏巍、王雨晴、方新、刘智新等球员在本届世锦赛上都有稳健发挥。

于柏巍是中国队中唯一经历过上一次顶级组比赛的球员，如今她仍是场上的防守中坚和精神领袖。对阵德国队的比赛中她当选为该场中国队表现最佳球员。35岁的她至今仍保持着较高的竞技水平，阅读比赛的能力也随着职业联赛的历练愈加成熟。

去年世锦赛甲级A组的最佳射手孔明会如今即将32岁，面对世界强队瑞典队打入中国队的唯一进球。对阵丹麦队，也是孔明会在比赛常规时间最后两分钟内打入至关重要的扳平一球，成功将比赛拖入加时赛。

28岁的管莹莹本次世锦赛在1比2落后于日本队时打入关键的扳平球，并在任意球阶段绝杀日本队，为中国队拿下了本次世锦赛的第一场胜利。

看清差距迎头赶上

虽然未能保组成功，但是与顶级组球队的交手让中国队有机会进一步明确与世界老牌强队之间的差距。从比赛中可以看到，尽管在经历了北京冬奥周期之后，中国女冰的实力得到显著提高，但无论是技战术执行，还是球员个人水平，包括力量和身体素质，依然与世界强队有着不小的差距。与德国和瑞典这样的球队交手，中国队在速度、力量和身体接触上都处于明显劣势，在盘带球、传球、射门等技术水平方面也不及对手，这些都是中国女冰未来训练和提高的重点方向。

世锦赛顶级组整体的赛事日程安排、赛场氛围、媒体曝光度、对手实力等各方面都是大部分中国球员没有经历过。通过本届比赛的历练，队员们的大赛适应能力得到了提升。

本届世锦赛中国队展现出年轻、团结、凝聚力强的优势，在场上敢拼、敢打、敢冲。通过世锦赛的实战检验，中国队为米兰冬奥会资格赛和亚冬会进一步明晰了努力方向。



浙江广厦胡金秋(右)与山西队葛昭宝争抢篮板球。新华社记者 江汉摄

本报讯 4月10日，CBA季后赛5至12名附加赛打响，在率先进行的两场比赛中，浙江广厦107比97击败山西队，深圳队106比102战胜北控队。

浙江广厦和山西队在上赛季季后赛就曾相遇，当时浙江广厦毫无悬念地淘汰了山西队。此番再次相遇，山西队有了舍维德这样的核心外援，广厦核心后卫孙铭徽因伤休战，不过广厦队在常规赛后期接连签下了威瑟斯庞和乔丹·弗洛伊德两名小外援，填补孙铭徽不能出战的空缺。

比赛开始后，两队大打对攻战，客场作战的山西队打得十分积极，舍维德助攻串联和自己进攻频频得手，首节结束山西队以31比28领先。

浙江广厦在第一节使用了小外援威瑟斯庞，但效果一般，第一节末段换上乔丹·弗洛伊德之后，这位进攻能力出色的后卫很快进入状态，突破投篮不断得分，在短短9分钟里攻下13分。大外援奥卡福上场之后，浙江广厦延续了进攻火力，以68比53领先结束上半场。

下半场开始后，浙江广厦延续了第二节的进攻势头，继续扩大领先优势，双方分差一度来到20分以上。山西队第三节攻防两端表现都不理想，单节只得14分，第三节结束时广厦队已经取得了21分的领先。巨大分差之下，第四节已经失去悬念，虽然山西队末节追回一些分数，但最终浙江广厦还是以107比97获得胜利，在三战二胜制的附加赛中抢得先机。

此役广厦队10人上场均有得分，赵嘉仁、朱俊龙都得到21分，胡金秋拿下14分和11个篮板。原帅得到山西队最高的24分，舍维德贡献15分和15次助攻。

另一场比赛中，时隔3年再进季后赛的北控队迎战深圳队。赛前北控队传出不利消息，外援里勒因伤休战，不过比赛开始后北控队士气更盛，面对实力强大的对手，他们在攻防两端不落风，仍以59比57领先结束上半场。

下半场开始后，深圳队在萨林杰、贺希宁等人的带领下将比分反超，但北控队仍然保持了追分态势。在比赛还剩28.6秒时，张帆命中三分，帮助北控队将比分追至102比104，随后深圳队的进攻虽然未能命中，但北控队传球出现失误，错失最后的机会。随着顾全两罚命中，比分最终定格在106比102，深圳队拿下首场胜利。

深圳队萨林杰得到33分和20个篮板，贺希宁得到24分。北控队费尔德贡献33分和13次助攻，廖三宁拿下23分。

CBA季后赛附加赛打响
广厦深圳抢得先机

(惠建华)

亚锦赛重回中国是正确选择

——访亚羽联席主席金重洙

本报记者 周圆

2019年羽毛球亚锦赛曾在中国武汉举行，5年后亚锦赛再次回到中国。前两个比赛日，宁波奥体中心体育馆就迎来了较多的观众。13年后再次来到宁波的亚洲羽毛球联合会主席金重洙感受到了羽毛球项目在中国的关注度，4月10日，在接受记者采访时，他对重回中国的亚锦赛给予了高度评价。

2001年韩国人金重洙第一次来到宁波，如今故地重游，金重洙看着周围的一切感叹道：“这里比从前变化很大啊！”2024年和2025年羽毛球亚锦赛都在宁波举办，能够连续两年将亚洲最高级别的羽毛球赛事放在中国宁波，金重洙认为这绝对是一个正确的选择。“开赛以来，我看到场馆各方面设施都很好，非常新，宁波城市也比较干净，给人很好的印象。各个国家和地区的运动员、教练员和工作人员都对场馆设施比较满意，评价很高。期待这次赛事能够圆满成功。”

众所周知，亚洲羽毛球水平很高，本届亚锦赛由于是巴黎奥运会亚洲区最后一站积分赛，竞争尤为激烈，4月10日正赛首日就上演了多场激烈对决。韩国天才少女安洗莹和日本老将奥原希望的比赛进行了89分钟，安洗莹2比1险胜。奥原希望则无缘巴黎奥运会，赛后流下了遗憾的泪水。“女单最高水平的选手都在这里，像韩国的韩洗莹、中国的陈雨菲、日本的山口茜、中国台北的戴资颖等。”金重洙相信大家一定会看得津津有味，“我觉得巴黎奥运会女单冠军很可能会在这几位选手中产生。”

作为亚羽联席主席，金重洙曾多次来到中国。每一次他都能感受到中国人对羽毛球运动的热情。“中国人对羽毛球项目的关注度是很高的，羽毛球项目在中国非常受欢迎。我在酒店、场馆周围看到很多球迷，在宁波，羽毛球项目也是年轻人关注度比较高的项目。这么大规模的赛事在宁波举行，我想球迷们会非常高兴。”

(宁波4月10日电)

比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区I组

中国队实现两连胜



王欣瑜在单打比赛中回球。新华社记者 陈思汗摄

本报长沙4月10日电 记者马艺欧报道：2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区I组的比赛4月10日在长沙市望城区红土网球公园继续进行。中国队表现出色，以3比0的总比分完胜印度队，收获两连胜。

第二个比赛日，中国队在单打方面的排兵布阵与首日相同，继续由王欣瑜和郑钦文出战。再次打头阵的王欣瑜以6比2、6比3战胜对手。相比前一天，王欣瑜的状态进一步提升。赛后她表示，每一场比赛都是全新的开始，自己这次打得更加放松。

随后出场的郑钦文继续打出强势表现，以两个6比0横扫对手。两天两场比赛，郑钦文仅丢一局。不过她对自己的表现并不满意。“今天对手的发球比较慢，我有比较充足的时间打出进攻性的战术。虽然今天打出两个6比0，但我还是在第二盘出现了一些小的波动，整场比赛还是有起伏的。”郑钦文说，“这两场比赛，对手的速度都不快，而巡回赛中对手的球速和节奏肯定要更快，我还是需要为接下来的巡回赛做好准备。”

双打方面，郭涵煜与王曦雨联袂出战力克对手。最终，中国队以3比0战胜印度队。

4月11日中国队将迎战新西兰队。

红土场上连战连胜

王欣瑜在实战中提升状态

本报记者 马艺欧

“美少女加油”“王欣瑜加油”，场边观众的助威声说明了王欣瑜的受欢迎程度。

比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区I组比赛中，王欣瑜连续两天都代表中国队首先出战。首个比赛日为中国队旗开得胜之后，第二个比赛日王欣瑜直落两盘横扫一位印度选手。

从世界排名来看，两个对手都远低于王欣瑜。但网球比赛偶然性大，团体赛的特殊赛制带来的压力以及红土球场等因素的影响，都足以放大比赛的偶然性。王欣瑜表示，虽然在这片场地练习了几天，但与真正比赛相比还是区别很大。尤其首场比赛，自己也是在比赛中不断了解对手，让自己逐渐找到比赛感觉。

代表国家队出战是动力，也难免有压力。“团体赛和平时巡回赛不太一样，刚开始多多少少会有一些紧张。”王欣瑜说。好在她已经在职业赛场积累了比较丰富的经验，通过专注比赛、专注每一分，表现愈发稳定。“红土场地上会打得更加胶着，不会有那种特别轻松就能赢下来的比赛。”从第二天的比赛可以看出，王欣瑜打得更加放松，也更适应团体赛的氛围。

王欣瑜去年在法网拿到女双冠军，她在单打赛场的表现同样可圈可点。王欣瑜透露，红土确实是自己现在最喜欢的场地。团体赛后，王欣瑜将参加在欧洲举行的多站巡回赛，然后是法网，而今年巴黎奥运会网球比赛同样将在罗兰·加洛斯进行。

王欣瑜认为，长沙这边的红土地和法网场地很像，红土比较软。接下来她会通过比赛发现问题，然后寻求解决方法，逐步找到自己的最佳状态。

(长沙4月10日电)